

根据香港公司注册处的数据显示，截至 2021 年底，根据香港《公司条例》注册的本地公司总数达 1,375,172 间，在 2021 年新成立的本地公司总数为 110,840 间。

由此我们可以看到，越来越多的企业选择在香港成立公司发展业务。这篇文章我们根据日常客户注册时比较关注的一些问题，整理归纳出来与您分享。

## 一、香港公司有哪些优势？

### 1、企业税收优惠

香港税制简单，与香港公司相关的只涉及利得税和薪俸税，**税率仅为利润的 8.25%**（首 200 万港币利润的税率为 8.25%），再加上香港政府每年给与企业一定的免税额，因此整体税率会更低，甚至零税率（在离岸豁免成功的前提下）。

征税采用地域来源原则，只对来自香港的利润或收入才需要征税。公司没有营业税和增值税，相比内地公司 25%的企业所得税率，要低得多。

### 2、金融业发达

香港的金融体系健全完善，金融市场发达，是企业融资、私募基金和创投基金的基地。资本市场成熟，股票交易市场活跃，是全球最受欢迎的上市地之一。

### 3、政府监管宽松

香港实施的是完全自由市场经济体制，这使得企业在税务、运营、资金上都更加自由。

香港准许外汇自由流动，允许壳公司的存在，经营范围极少限制，公司管理灵活方便。

#### **4、营商环境完善**

香港是全球国际金融中心之一，有完善的金融制度，健全的法律体系和理想的创业环境。

在这里成立公司非常便利，能够得到公司注册和运营所需的配套服务。

香港政府鼓励内地企业来港发展，对企业提供了优惠的税收政策，提供多元化的融资渠道，帮助企业走向国际市场。

#### **5、公司注册维护简便**

公司成立后，每年需要做好年审和做账审计，这些都可以交由专业代理机构协助办理，无需本人亲自到香港，十分方便。

## **二、注册香港公司需要什么条件和要求？**

只要您年满 18 周岁，就可以注册自己的香港公司，没有国籍限制。不用本人到香港办理，公司的董事和股东可以为同一个人。

注册还有一个条件，要求公司需要委任一名由香港永久居民或香港公司担任的秘书，以及提供一个香港注册地址。若无法提供的，注册时卓道国际可为您提供该项服务，更多详情可以咨询了解。

### 三、注册需要提供哪些资料？

#### 1. 提供拟注册的公司名称

香港公司取名比较自由，其中需要注意的点是，如果公司需要开立银行账户，取名时应尽量避免包含“国际”“集团”、“控股”、“实业”、“投资”等字眼，以免银行要求提供相关证明文件，增加开户难度。

公司的名称可以是中英文，或者单一的英文，中文名称必须以“有限公司”结尾，对应的英文名称也必须以“Limited”全称结尾。

如：香港科技有限公司 Hongkong Technology Limited

#### 2. 董事、股东的有效身份证或护照扫描件

#### 3. 确定公司注册资本，股东所占股份比例

公司注册资本标准为 10,000 港币，不设上限，无需实缴。虽然不用实缴，但注册资本也不是越多越好，因为无需验资，也就不代表公司的实力。**注册资本越高，股东要承担的责任和风险就越高。**

有一点需要注意的是，**公司后期如果要转股，税局会收取转出部分 0.26% 的厘印税。**

如：公司注册资本 1 千万港币，现全部转出 100% 给新股东，则需缴纳厘印税为：

$10,000,000 * 0.26\% = 2.6$  万港币。

因此，没有特别要求，按照标准 10,000 港币来注册即可。

#### 4. 提供公司的经营范围

香港公司在经营范围原则上没有太大的限制,可以经营任何合法的业务,如进出口贸易、跨境电商、投资、服务咨询等行业都可以经营。但一些特殊行业如银行、保险、信托、房地产等行业,需要取得牌照才能允许经营。

#### 5. 填写 KYC 尽职调查文件

在香港公司注册前,我们会提供 KYC 表格给您填写,会对公司做一个基本情况的了解。

### 四、注册所需时间及流程

1. 电子注册,仅需 1 天。
2. 普通注册: 5-7 个工作日

注册流程: 公司名称查册 → 签订合同支付款项 → 签署政府注册文件 → 提交政府审批 → 公司成立完毕

### 五、注册完成后可得文件

- 注册证书 ( CI )
- 商业登记证 ( BR )
- 法团成立表格 ( NNC1 )
- 公司章程 ( MA )

- 股票本
- 董事会议记录本
- 签字章、小圆章及钢印各一枚
- 精美烫金绿盒

可为您提供服务：

- **提供一年的公司注册地址**
- **提供一年的法定秘书服务**
- **备存重要控制人登记册 SCR**
- **挂电子水牌**
- **做好公司 KYC 尽调**



(香港公司绿盒)



(股票本、董事会议记录本)



(公司章程)



(商业登记证)



章

(顺序从左到右)

签字章、小圆章、钢印



(公司注册证书)

## 六、如何做好香港公司维护管理？

注册香港公司的流程相对简便，但注册后的维护十分重要，不容忽视。特别是香港公司如何正规合法的运营是维护的重点，需要您公司做好下面的有关事项。

### 1. 如期做好公司年审

年审是一个公司合法存续的基础，每年需要如期更新商业登记证、递交周年申报表、续期注册地址和法定秘书服务，每年我司将提前一个月左右通知年审事宜，避免超期罚款。

### 2. 依规完成税务申报工作

香港公司每年要依照香港公司法和税务条例的要求做账和报税，无论公司是否有利润，都要向税务局提交经审计的报表。做账审计是很重要的环节之一，如您的公司是有开设账户的，那么审计报告是提供给银行做商业调查的良好证明。

### **3. SCR 建册（备存重要控制人登记册）**

香港公司需要按照新修订的公司条例，在公司注册好之后，做好备存重要控制人登记册，此项服务将由秘书公司提供。如果违反了规定，有关公司及其每名责任人均属犯罪，可处高额罚款。

### **4. 悬挂电子水牌展示公司名称**

香港公司需要在香港注册地址的显眼处，以电子水牌的形式展示公司名称，通常代理机构会为您提供这项服务。如果违反了规定，那么公司及其董事股东或须承担法律责任。

### **5. 做好公司尽职调查 KYC**

2018年7月起，公司注册处就要求所有提供注册服务的公司，在香港都必须保存注册的香港公司的资料，以供政府机构在必要时可以随时进行查阅。

尽职调查的内容一般包括：了解公司董事股东的基本信息，以及公司的详细信息，比如您成立公司的目的、主要的经营范围、公司的预期收益、资金来源等。

以上是给大家关于成立一家香港公司的分享，后面还将针对公司开立海外账户、公司税务等展开探讨。

**温馨提示：注册香港公司是一项严谨的工作，需要依据公司法进行公司登记，建议您选择专业的公司帮您完成注册，使您的公司在发展的过程中获得可靠的保证，让公司持续合规经营。**